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Az egyén már csaknem tanácstalanul 
áli a szenemj és anyagi értékek mai ret- 
tenetes omlaása előtt. összedőlt etthonok 
perából, robbanások füstjéből-lángjából, 
kihamvadi eszmények és hiedelmek szál- 
lingó hamujából szövődölt apokalipti- 
kus függöny zárja el a jövő kutató 
szem láfását. Hova, merre mennek nem- 
zetek, országok, maga az egész embe- 
riség? Hol a felsőbbrendü agy, amely 
utat talál és irányt szab, iózan mérték- 
kel mér és elválasztja a lényegest a lé- 
nyegtelentől az áradó vizek módjára za- 
varcsan és sadró erővel orlédóő esemé- 
nye: kövöt? Ezvyáltalán vehetijük-e 
haszná és-beli pallérczottsáraninak, 
politi:a: jártassázunknak, sokféle tudá. 

sankaa mellyei a báka rendiében csal- 
noolv izasan tájtákozádomnk. n 1őiáélx 

bizaaó müszerektől körülvet 
hoás. 
Milyen állapotban vannak ma már 
szellemünk finem müszerei? Vivódá- 
sunk pillanataiban elroralott szerkezetek 

bailj k az éber és pantos ütemek 
ett, El clódtak, sőt néha ugy bisz- 

üntek a delejes sarkok, me- 
1 mezszabták a tá- 

jékozottság mutatóinak fekvését. Van- 
nak napok, amikor a logika roráfkás 

rek e muiaták a nélfrül hogyv a He 
lófás és Fiztos izálet valamely pené 
masáltanadnának, 

róhatétel kénköv 
dajén érfelmiy golkal neszató 

civilizáció mühelyében előállitott m 
reinél nam lenne egyebünk. Éreznünk, 
tadnan: kell azonban, hogy nem va- 
gyunk ily szegények, kiszeleáltatottal 

Van szilárd nent belső és külső vilá 
gunkhan, melv támaszt és rány? 

ad, abal a szelek szágyldása között mar- 
vethotiik lábunla. A hit ez a szilárd 
pont; az a mély és rendithetedlen meg- 
syőződés, hogy a Gendviselésnek a 

kaosz fölött lebegő akarata nélkül egy 
hajszál sem hullhat le fejünkről. Sor- 
snkon rendező és vigyázó akarat őrkö- 
dik, melynek célja van velünk. Talán 
vérből, könnyből és szenvedésből al- 
kotja a maga szerszámait, ám bizonyos, 
hogy ezek a szerszámok mem letiprásun- 

kat, hanem felemelésünket szolgáliák: a 
megtisztult, gőziét levetkőzött lélek "j 
rendiét, Szinta az az érzésünk, hogy egy 
ni tereretés köde, a belvüket keraső ele- 

mek háborgása vesz körül. Talán már 
közel vaonnk ahhoz a manhaz, amikor a 
áz fzt jamát alhangzik a parancs: 
iovon vilávossáz! 

onmagára és társadalmára ártalmas 
tévedésge esnék viszont az, aki e hité- 
ből azt a következtetést szürné le, hogy 
mi haszna az ő keze erejének, szive 
melegének, lelke állhatatosságának az 
egymásnak torlódó hegyek, a világré- 
szeken átvonuló tüzoszlopok harcábam. 
A porszem ne szalljon perbe a fergeteg- 

gei. Lapjtson, amig lapitkat, legyen em- 
delmesen önző szolgája saját bizton- 

agi érdekeinek, persze ugy, hogy so- 
hase kerüljön szembe az emberiségen 
t- meg átszántó romboló áramlatok- 
kal. Vészes megalázkodást jelentene 
egy ilyen szemlélet. Mert az eszközök, 
mikkel a Gendviselés a maga céljait 

ármely nemzethez tartozó emberekk. 

em ügyeskedésből, nemtörődömségből, 
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rar ninos belme az osioba 

megvalósitani igyekszik: mi vagyunk, 

ARA 

Siblu 

van szilárd poant:t 
Irta: KAKASSY ENDRE 

önzésből vagy ravaszkodásból, hanem 
emberi helytállásunkból támad a lélek 
megujhodásának szent és láthatatlan 
hadserege, Szemünk ne tapadjon csupán 
saját véges mivoltunkra, ne nézzük ér- 
dekeinket s életünket ugy, annyira meg- 
uavölten, mint zsugori a pénzes-zacskót 
az égő fedél alatt. Természetesen bölcsen 

és elővigyázatosan védekeznünk kell az 
emberi számitás szerint bekövetkezhető 
veszély ellen, de neváljék rögeszmévé 
bennünk a halálfélelem. Egy nagy böl- 
cselő mondotta valaha, hogy hozzá Fell 
szoknunk ahhoz a gondalathoz, hogy 
végesek vagyank. Van ugy, hogy éle- 

kel épi a Gondv 
vancsa ám fektessen le minke 

árkok sarála - mert bomták Bullása- 
hetvenkedés- 

nlzet, ember- 

tisztán, ne gyömöszöl- 

et az óvő- 

Taxa Ei uumerar coni. ord. 
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jük bele mulandó testünk rejtőzködő 
vackava. 

Minden életmegnyilvánulásuakkal fo- 
ródjunk egybe azzal a közösséggel, 
amelynez tartczunk. Ekképpen cseleke- 
detejuk, jó szándékaink, peldamutatá- 
sunk és kötelességteljesitésünk által to- 
vább élünk, mégha testi mivoltunkban 
meg is kell szünnünk, Tudjuk, hogy a 
mi buzditó és vigasztaló szavunk gyön- 
ge s ma olyan szóra van szülség, amely 
mdők feletti erővel s hévvel hangzik, ami- 
lyen a Petőfié volt, aki megirta a "Ha 
férfi vagy, légy férfi"-t, vagy a Berzse- 
nyié, vagy ahoxvan a föbbi nagyok 

i a törénelem indalafos nap- 

férfiasan mér- 

ma is haossoi áértizedak sát árszázadak 
multó is. Mi is egy évszázad az erős, 

rendeltelésünkbe 

A timistorontali töri 
vényszék bej. sz. 88. 

(BDos. No. 934/1938). 
Alapitotta: 

ENDRE 

és Dr. VARNAY 

ELEMER 

helyét megálló léleknek! Talán veszfet 
tek-e valamit szárnyaló erejükből, su 
gárzó hitükből Pázmánynak a „hadal 
idején" elhangzott imái, avagy Zrinyi, a 
költő gondolatai nyugtalan koráról, me 
lyekről mindig az az érzésünk, hogy 
irójuk a meg nem alkuvást jelképezd 
kard hegyével irta be őket a minden 
időkre szóló tanitások könyvébe. Igen, 
a nagy lelkek, a nagy igazságok élnek, 
nincs hatalma felettük a mulandóság 
örlőmalmának. 

És él a nép, ha az e; gyén pusztul is, 
Annál inább él, minel lérfiasabban vi- 
seli sorsát fia altal. Ité, a Duna me- 
dencéjében, az itt élő népek története 
lépten-nyomon ezt az igazságot tük- 
rözi. Napsütéses időben virágzó ág vol- 
tak, de ha kellett, ugy éltek, mint a fü: 
rögön, rög alatt, beletapadva a földbe. 
A Gendviselés éltetett, az életüakbe, a 

vetett hitünk által. 
Higgyük ma js, hogy céliai vannak Vve- 
lünk. Ha ugy fordul a kocka, vállaljuk a 
füszálak sorsát, gyökérzetünk közé 
rejtve azokat a lelki értékekee, amiket 
e föld termett megtartásunkra, 

„Anyseyikozság véthében bünös, aki 
A Szentatya a keresztény szellemű béke szűkségességéről 

XI. Pins páns: 

XII. Pius pápa junius 2-án, névnapja alkalmából fogadta a biborosi kollé- 
gium itómában tartózkodó tagjait. A 
beszéddel válas 
kérdésére is. Ha 

julásáról és külö 
ségének közpor 
ismételten les 
hozása tekint 
dotta, nem lesz tartós a jövő béke s az 

próbáltatások zudulnak. 

A Pápa beszéde mély visszhangot 

; 
dékán üdvözlő szavaira hosszabb 

i a több időszerü 
hadviselés elfa- 

világ keresztény- 
Politikai vonatkozásban 

igos és tartós beke létre- 
kereszté szellem nélkül, mint mon- 

emberiségre ujabb szenvedések és meg- 

biborc 
0 

keltett világszerte s méltán sorakozik 
XII. Pius eddigi, jennkölt szellemü meg nyiatkozásainoz, melyek közül különö- 
sen élénken élnek emlékezetünkben egy évvel ezelőtt, 1943. junius 2-án mon- 

dott történelmi jelentőségü szavai a népek jogairól s a nagyhatalmak viszályá- 
ba belerántott kis népek szenvedéseiről. Az igazságos békéhez való jogról mon- 
dott szavaival ez alkalommal is emberek millióinak szivéből beszélt. 

kámát még sohasam ér 
Róma. (DNB). A német távirati iro- 

da jelenti, hogy XII. Pius pápa beszé- 
det intézett a bibornoki kollégium tag- 
jaihoz, akik szerencsekivánataikat fe- 

jezték ki a Szentatyának névünnepe al- 
kalmából. A pápa válaszában minde- 
nekelőtt megemlékezett a most folyó 
háboru okozta szörnyü szenvedésekről 
és hangsulyozta, hogy 

a hadvezetés olyan kegyetlen for. 
mát öltött, amilyent nemrégen még 

lehetelennek tartott volna az embe- 
riség. Ma, a kereszténység minden 
parancsával ellentétben, lábbal ta. 
possák mindazt, ami néhány hónap, 

vagy hét előtt még szent és sérthe- 
tetlen törvénynek számított. 

Ennek a megállapitásával kapcsolatban 

Keresztény szellem nélkül nizcs t 
Róma, (Rador). XII. Pius pápa a 

biberos-testület előtt mondott beszédé- 

ben kitért a háboru problémájára is és 
kijelentette, hogy tevékenységében a 
Megváltó tanitásai szellemében jár el, 

az isteni parancsokat teljesiti s ebben 
semmiféle emberi erőszak nem akadá- 
lyozhatja meg. Szólott azokról a nagy 
veszteségekről, amelyek e háboru nyo- 
mán máris előre vetik árnyékukat. Ha 
az egész jövő világ megszervezését érin- 

lék y megprábátatások 
a pápa tiltakozott az örök város ellen in- 
tézett ismételt angolszász légitámadá. 

sok ellen és hangsulyozta, hogy ezek 
nemecsak az örök város környéke ellen 
irányultak, Rómának azonban semmi 

köriümények között nem szabad had- 
szintérré válnia - hangoztatta a pápa. 
- Teljes pártatlansággal, de a legna- 

gyobb nyomatékkal kivánja megállapi- 
tani azt, hogy 

anyagyilkosság bünében vétkes az 
emberiség és az isteni igazság ité. 
lőszéke előtt s az, aki kezet emel 

Rómára. 
Megemlékezett a pápa ezután azokról a 

. 

Rómát a multban sem kerülték el és 
utalt arra, hogy a multak pápái is min- 

tő társadalmi átalakulás nem a keresz- 
tény elveken alapul, a viiág tovább fog 
szenvedni, - hangoztatta a .- 

kusoknak tekint.k magukat, a keresz- 
tény tanitásoknak azonban más értelmet 
adnak, mint ami azok igazi tartalma. 
Márpedig a római katolikus egyház nem 
ismer ezen a téren semmiféle engedé- 
kenységet, - jelentette ki a pápa, majd 
igy folytatta:: 
- Ha a jövő békét oly módon szerve- 

; 
. 

kezet emel Rómára" 

val, akik ma a Komat tenyegető veszely 

nehéz megpróbáltatásokról, amelyek 

artós béke 

Vannak ma emberek, akik hithü katoli- 

hitelesek-e, . . . akkor ismét nem lesz t 

denkor igyekeztek a szenvedéseket eny 
hiteni 

Az elmult évszázadok ostromait, 
fosztogatásait és jarvaányait azon- 
baán nem lehet összehasonlitani Ró- 
ma lakóinak mai nyemorával. 

Azoknak a menekülteknek a számát 
akik az emmult évszazadok közepette ke- 
restek menedéket Róma rfalai között, 
nem lehet összehasonlitani azok száama: 

ellenére is e város talai közott kerestek 
menedéket. Azoknak a segitő intezkedée- 
seknek a felsorolása után, amelyeket a 
Vatikán és az egyházi szervezetek már 
eddig is végrehajtottak, a Szentatya 
megallapitotta, hogy 

az inséget szenvedők támogatására 
pápai hajórajt is szeretett volna 
szervezni és munkába állitani, de ez 
a terve meghiusult, mert a nagy 
tengeri hávorut viselő hatalmak 
megtagadták ehhez beleegyezésüket: 
Vatikánvaáros. Europapress) 

A pápa a legerelyesebben szamott sikra 
Koma megmentese és egy igazsagos 
béke érdekeben. A továpolakban majd: 
nem kizárólag a háborus helyzettel es a 
Vatikánnak a háborus inség enyhitésére 
tett intézkedéseivel foglalkozott, majd 
felhivást intézett az ortodox egyházhoz, 
hogy találja meg az anyaegyházhoz 
való visszatérés utját. Végül 

erélyesen követelte a békét. 
Az ünnepség teljes csendben folyt le. A pápa magánkönvtárában, róasztala 
mellett ülve mondta el beszedétt:t: 

zik meg, hogy nem a keresztény tanitá 
sokat veszik alapul, hanem bizonyos más 
elgondolásokat követnek, oly elgondolá: 
sokat, amelyek már ma megnyilatkoz 
nak, bár nem tudhatjuk még róluk, ho 

Befejezésül XII. Pius pápa anna 
reményének adott kifejezést, hogyr 
már messze az idő, amikor felvirr. 
igazi béke napiz



Elkeseredett küzdelem az Albanói 
hegyekért 

Megállitetták a Via Cassiliana felé törő szövetséges 
támadóé éleket 

Berlin. (DNE). A német vezéri főhadiszállás junius 3- hadijelentése 
szerint az Albanói hegyekért pénteken is elkeseredett küzdelem folyt. Lanuvjo- 
nál és attól nyugata az ellenség valamennyi támadását kemény harcokban visz- 
szaverték. Az Albanéi hegyek délkeleti lejtőjén és Via Cassiliana mindkét olda- 

lán az ellenség tulerőben lévő csapatokkal egész mapon át támadott. Az ellese- 

redett ellenállást kifejtő német csapatoknak sikerült az ellenséges támadó élekei 
az est; órákban Rocca di Papatól keletre és Palestrina-Cavetől délre megállásra 

birni. Harci és éjtszakai esapatrepülők Valmontone körzetében ellenséges csa- 
patokat és készenléd állásokat jó eredménnyel támadtak. 

A keleti harctéren a szovjet csapatok hiábavaló kisérletet tettek, hogy a 
Fasitól északra az utóbbi napokban elvesztett területet visszaszerezzék. A szov- 
jet harci eseportot teliesen megsemumisi tették. Tasitól északnyugatra német és 
remán csapatok betörtek az erősen kiép itett szovjet állásokba és elfoglaltak egy 
oaralkodó magaslati terepet. Erős harci és csatarepülő-kötelékek ismételten 
eredményesen avatkoztak bele a földön folyó harcokba és a szövetséges csapato- 

kat a támadásnál és elháritásnál támoga tták. 22. szovjet repülőgépet lőttek le 
ezen terüles fölött. 

EÉszakamerikai bombázó-kötelékek tegnap Magyarország és Románia több 
helyiségét támadták meg. A táratásek elháritása alalmival 5 ellenséges re 
pülőgépet lelőttek. 

l 

ovábbi sikeres akciók Moldvában Asszonyokat 
s gyermekeket öltek meg az angolszász repülők 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
eg-főparancsnokság a junius 2-i had- 

müveletekről a következőket közli: A 
yeszter alsó folyásánál és Közép- 

Besszarábiában nem volt semmiféle je- 
lentős harci tevékenység. Moldvában, 
Vasitől északra és nyugatra a román-né- 
met csapatok akciója sikeresen folyta- 
tódott. A Szovjet támadásait visszaver- 
ték és a kis helyi betöréseket erélyes 
ellentámadásokkal azonnal megszüntet- 

ték. A román-német harci repülők te- 
vékenysége nagy ember- és anyagvesz- 

teséget okozott az ellenségnek. Az an- 
gol-amerikai légierő berepült az ország 

nyugati területe fölé és több kisebb 

helységre, amelyeknek semmiféle kato- 

nai jelentőségük sincs, bombákat do- 

bott. A bombázók károkat okoztak és 
asszonyokat, valamint gyennekete öl- 
tek meg. 

Megakadályozták az áttörést Róma fele 
Berlin. (Ep). Az olaszországi harc- 
féren az ellenség ismét ujabb tartaléko- 
kat vet harcba és légi fölényét erősen 

g énybe veszi, egyben folytatja azt a 

etri és Valmontone között néhány tak 
kai előhaladást értek ugyan el, ami 
ban az Albanoi-hegyekben kifejtett 
et védekezés következtében az ellen- 
ek kétséges eredményt jelent, mert 

megakadályozták az ellenséges áttörést 
ma felé, azonkivül pedig záró-tömböt 
kottak, mint kitünő oldal-védelmet, a 

Meghosszabbitják a német-b 

A Curentul elet Bucnuresti 

stockholmi értesülésre hivatkozva, 
ad arról, hogy Sosnkovszki tábor- 

E a lengyel hadsereg főparancsnoka 
"a londoni lengyel kormány helyettes 

miniszterelnöke, a Szovjet nyomására, 
ez utóbbi tisztségétől megvált. A fő- 

középcsoporton, a német elszakadó moz- 
dulatok részére. A harc ugyan elhelyező- 
dött a hegység közepébe, de a német 
csapatok az uj állásokban továbbra is 
szivós ellenállást fejtenek ki. A tenger- 
parti szakaszon az angol kötelékek csak 
igen csekély területnyereséget tudtak el- 
érni. 
A keleti szárny középső szakaszán a 

német csapatok a Lepinoi-hegyek északi 
hegyhátát is tervszerüen kiüritették. A 
Sacco északi partján német utóvéd.esaz 
patok harcolnak és az ellenség támadó 
éleit visszaverték. A felső Liri-völgyben 
az ellenség, Broccon át Dora felé előnyo- 
muló csapatainak több támadása meg- 
hiusult. 

olgár kereskedelmi egyezményt 
parancsnoki tisztséget továbbra is meg- 
tartja. A londonj lengyel emigránsok - 
mint a Dagens Nyheter cimü svéd lap 
megállapitja - nyilván angol beavaiko- 

zásnak engedvén, szánták rá magukat 
Sosnkovszki lemondatására. Brit véle- 

mény szerint Lengyelország és a Szov- 
jet-Unió között csak akkor jöhet létre 

megegyezés, ha mindazokat a lengyel 

politikusokat félreállitják, akik ellen- 
ségei a kommunista rendszernek. Éppen 
erre való tekintettel ugy vélik, hogy 
Sosnkovszki végleges visszalépése is 

már csak rövid idő kérdése. 

itélve, a délolaszországi harcok elérték 

res térnyereségnek semmi értéke sincs 

ős, 

Cegujabb 
Csucspontján a délitáliai nagy csata 

Berlin. (Rador). Berlini illetékes körökben kijelentik, hogy a jelekből 
csucspontjukat a szövetséges csapatok- 

nak azonban mégsem sikerült döntő átt örést elérniök. Az eseményeket a követ- 
kező két tény jellemzi: A német ellená lásnak azAlbanói-hegyekben, valamint 

VUelletri és Valmontone közötti kihangs ulyozódása azzal, hogy igy meghiusitot- 
ták a szövetségeseknek a német védelem elleni oldaltámadását. A második tény 
az, hogy a szövetségeseknek nem sikerü It megállitaniok a német csapatoknak a 
Liri völgybe és Sacco között folyó elsza kadási mozdulatait. A néhány kilóméte- 

a szövetségesek számára. 

Több ezer halottja vam Vivoli bombázásának 
Vatikánváros. (Rador). A szövetségesek által bombázo Tivoliban 

(Róma mellett) a halottak számát ezideig 
ni, mert egy hét óta még mindig tar, a halottaknak a romok közötti felkutatása. 
A római lapok ugy vélik, hogy több ezer lakós vesztette életét. Több pareés tu- 

közöttük Pacifici, az iemert olasz történész is életét vesztette 

még nem lehetett végleg megállapita: 

fiz feany JánoszUácsaság 1944. évi 
verspályázatának cetedménye 

Szokatlanul nagy volt a pályázók és a 
pályázatra megküldött versek száma. 
139 pályázó 319 verssel jelentkezett. 
Kétszeri komoly rostálás után 60 vers 
került alapos birálat alá. Ezekből 24 ju- 
tott, = hogy ugy mondjuk - döntőbe 
és közülök 6 vers részesült jutalomban. 
Az első dij összegét (5000 lejt) a biráló 
bizottság a második dijak összegéhez 
csatolta. J a k a bff y Elemér, az Arany 
János-Társaság régi tagja, bánsági nép- 
közösségi tagozatunk elnöke ugyanis a 
társaság 7000 lejéhez még 10.000 lejt 
szerzett s igy a birálók összesen 17.000 
lej fölött rendelkezhettek. Ezt az össze- 
get Olosz Lajos, a Déli Hirlap fő- 
szerkesztője, a Kölesey-Egyesület elnö- 

ke 18.000 lejre pótolta kj. A pályanyer- 
tes költemények szerzői igy egyenkint 
3000 lejnyi pályázati dijban része- 
sültek. 
Az első dij nem került kiosztásra, Ezt 

a határozatot az egyik pályázó kény- 
szeritette rá a birálókra, akiknek alapos 
utánjárás után meg kellett győződnjök 
arról, hogy az első dijra leginkább érde- 
mes költemények szerzője nem a maga 
neve alatt pályázott. Egy létező, az iro- 
dalomban járatlan másik személy nevét 
használta fel takaróul. Költőhöz és az 
ügy jelentőségéhnez nem méltó megté- 
vesztő kisérlete miatt a bizottság nem 
vehette figyelembe jelentkezését. 

A dijat nyert versek jeligéje, cime és 
szerzője: 

1. „"Versciklus": A tenger és én (hét 
szonett)). Nikodemusz Károly, 
(Brasov-Brassó.) 

2. „De profundis": AÁlom, Könyör- 
gés, Tavasz 1943-ban, Sebek, Csilla- 
gok. Reviczky Mária, (Timisoara- 
Temesvár.) 

3. „Hesdát": Ave Március. EFrá- 
ter Balázs, (Turda-Torda.) 

4. „Rügyek": Éjfél lehetett. D. 
V ss Albert, (Aiud-Nagyenyed.) 

5. „Poeta non fit, nascitur: Táj- 
kép szüretelőkkel. Magyarósy 

Zoltán, (Turda-Torda.) 

6. Jelige nélkül: Akik láttuk. Rózsa 
Amna (Arad.) 
A dicséretet nyert versek jeligéje, ci- 

me és szerzője: 
1. „"Gyökér vagyok a gyökerek kö- 

zött": Hajszálgyökér, Evangélium- 

nak. Kajitsa Ferene, (Campia 
Turzi-Aranyosgyéres.) 

2. „Játék rimmel és gondolattal": 
Reménytelen, Sálak. F. Balla Er- 
zsébet, (Arad.) 

3. „Andrásfja": A kavics. 
drásfia István (Arad megye.) 

4. „Üzenet": Rózsasziromra irom. 
Nagykorodi Szil Agi, (Sibiu- 
Nagyszeben.) 

Több vers volt még, amelyek komoly 
figyelmet keltettek, e a pályázatból ki 
kellett venni őket, mert nem a belvilági 
költészet körébe tartoznak, holott ez 
volt a pályázat alapfeltétele. Ennek 
mintegy ellentmond három, lényegében 
leiró vers jutalmazása (Ave Március, 
Ejfél lehetett, Tájkép szüretelőkkel), vi- 
szont ezek a maguk nemében frissek, 
elevenek, szemléletesek és hangulato- 
sak, a sck kisérletezés között értéket je- 
lentenek. Ezért kerülrek a jutalmazott 
versek sorába. 
A részletes birálatnak napilapunkban 

nem tudunk helyet szoritani. Két tényt 

mégis meg kell állapitanunk. Az egyik 
az, hogy messzire kiemelkedő költői te- 
hetség nem jelentkezett a pályázaton. A 
másik meg az, hogy a pályázók régi ér- 
zések és gondolatok világában mintegy 
megrekedtek, azaz alig van mondani- 
valójuk s amiknek a kifejezésére vállal- 

koztak, annak sem tudtak ujszerü, ér- 
dekes, egyéni kifejezést adni. „A régi 
mondandókat megismétlik", még hozzá 
mehézkésen, mintha az uj eszmék sod- 
rának még a közelébe se kerültek volna. 
A pályázat mégis megmozgatta a tolla- 
kat. Uj nevekre bukkaniunk és a jutal- 

An- 

mazottakon kivül sok olyan versre, ame: 

megkezdődött pezsdülés meg fogja hoz- 

ma fos beszámolni. 

Héttő, 1944 junjus5 

Iyek megérdemlik a kinyomtatást. A 

ni a maga termését. A pályázattal kap 
csolatos tapasztalatokról és érdekesebb 
jelenségekről a Havi Szemle julius szá- 

PUHALA SANDOR 
xX 

Itt közöljük, hogy az aradi Kö 
Egyesület a regénypályázat határidejét 
több pályázó kérésére 1944 szeptember 
1-ig meghosszabbitotta. 

e 

Tájkép 
Egy repülőgép száll az alkonyi 

felhők mentén haza. 
Kerekeit most kezdi oldani, 

látszik, amint laza 
mozdulással a lenge ürbe nyul 
s borzongva érzi, hogy mindjárt gurul 

FEREN (e 

Edégyi tesevitág 
(Kakassy Endre meséskönyve, 

Arad, 1943.) 

Ennek a néhány sornak, amit Kakassy 
Endie meséskönyvéről szeretnék irni, tu- 
lajdonképen azt a cimet kellett volna al- 
nom, hogy „Emese és Péterpál harca a ka- 
rácsonyfa alatt." Emese harmadik elemista 
kisleányom, Péterpál pedig második ele- 
mista lurkóm. A „harc" a karácsonyfa 
alatt komoly dolog volt, olyan komoly, 
hogy - ime - kritika Jett belőle! 
A kafácsonyfa alatt elég sok ajándék 

volt. Amikor már mindenki megkapta az 
ajándékát, akkor érkezett egy „megkésett 

angyal", gyermekeim számára. A csomagot 
nagy izgalommal bontogatták csemetéim. 

Egy gyönyörü, a legkorszerübb technika 

minden vivmányával ékeskedő motorcsó- 
nak volt a csomag egyik ajándéka. Nem 
rugóra járt, mint az amolyan többi motor- 
csónakok, amelyek alig futnak kétszer kö- 

rül a mosdótálban, máris ujra fel kell őket 
huzni, Ez a motorcsónak „magától ment". 
Egy pléhkanálban volt egy darab kanócos 

szteárin, ezt meg kellett gyujtani, bele- 
tenni a csónakba és akkor a remek kis al- 

kotmány három kéményén sürü fekete füst 

megvilágosodtak és a motorcsónak elkez- 

dett körberohanni a vizen. És közben bur- 
rongott és hápegott, kattogott és köpkö- 

dött, mint az igazi motorcsónakok teszik. 

Péterpál mindezt tudta, mert már látott az- 

előtt ilyen csodamotort, És mégis, meglát- 

va a másik ajándékot, ami nyilvánvalóan 

nem volt ilyen „fius" ajándék, a fiatal fér- 
fiu ellentmondást nem türő hangján jelen- 
tette ki: motorcsónakot Emesének hozta az 
angyal, az enyém - és már nyult utána - 
ez a másik. „Ez a másik" az „Erdélyi 
Mesevilág" volt. Persze Emese nem hagyta 

magát és elővette női fegyverét, a sirást. 

Végül is Péterpál csak azzal a feltétellel 

volt hajlandó beleegyezni egy családpeoliti- 

kai áthidaló megoldásba, hogy Emese Be- 
dig azonnal fogjon neki - motorcsónak 

ide, teehnika vivmánya oda - a mesés- 
könyv hangos olvasásához. Már akkor este 

Mehemeddel aludtak el és Mátyás király 

aranyszőrü báránykájával ébredtek más- 

nap. 
Ugy érzem, a történetnél jobb birálatot 

nem mondhattam volna az Erdélyi Mere- 
világról. Kakassy Endre, a könyv összeálli- 

tója, valamint kitünő illusztrátorai: Am- 

berg Imre és Reithoffer Jenő elégedettek 
lehetnek munkájukkal. Én legalább is a si- 
ker és az elismerés csalhatatlan jelének te- 
kintem, ha az, akinek a szerző müvét szán- 

ja, kész teláldozni a könyvért egy syönyör 

motorcsónakot, 
NAGY sozsEr 

FORDITÁST 
román és magyar nyelven 

vállalo 
Cím a timisoarai kiadós 
hivatalban 

* 
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MA' A boldogság háza 
LIEDTKE, KETHE HACK, H ANNELORE SCHROTH 

Liszt Feremnc mniüvei 
párizsi zemei önmegpségek közpomntjábanm 

enth áromság-templomában. A követ- 

ő nagy esemény az a hangverseny 

. 

Na 

is s mert annyi mindent átélt az epo- 

idők alatt, ugy érzi, nem érhet
ik már 

Azt gondolja: semmi. Megy a nyár
fák 

Szött a tóparton, nézi a vizet, 
az eget 

belül csupa korszerü tudat és 
csupda 

ondja magának a dolgokról s 

zek tárgyias megállapitások
 csak. / 

ijról azt gondolja: terep. Ilyen a lá- 

isa már. 
Deakkor véletlenül betek

int egy villa 

ldszinti ablakán s ámultan áll meg. 

saknem ugy, mint aki csodá
t lát. 

s: egy férfi ült az abilak mö
gött s az 

sztala fölé 
E ember mégis ugy elbámul eze

n, hogy 

znte lélekzeni is elfelejt. 

A francia rádió egy hónapon belül a 
gyar zene nagy alkotásainak egész 

tüzi musorára, ugyanis sorozatos 
ar zenei ünnepségek kezdődtek el 
pokban Párizs hangversenytermei- 

és templomaiban. Lisztnek a fran- 
fővárosban van eltemeve az édes- 
ja, és emlékére a nagy romantikus 

Rekviem"-jét adták elő a 

mutatásra. Ez alkalommal mutatják be 
először Párisban hivatásos zenészek 
Kodály Psalmus Hungaricusát. Liszt 
Esztergomi Miséjét a Saint Eustache- 
templonaban adják elő, mig az Invalidu- 
sok templomában a világhirü francia 
zongoramüvész, Cortet fogja vezényelni 
Liszt hires oratóriumát, a Szent Erzsé. 
bet legendáját. A francia müvészethez 
méltó szellemes müsora lesz annak a 

hangversenynek is, amelynek során 

Berlioz, Massenet, DIndy, Ravel, La- 

combe és mások magyar motivumokra 
épült szerzeményeit adják elő. 

) 

amelyen Erkel, Liszt, Dohnányi, 
k, Kedály és a kolozsvári szárma- 

Veress Sándor müvei kerülnek be- 

Költő, csak énekelj! 
az ember arcára már-már csufolódó fin- 
tor szaladna fel, hogy egy egészseges, 
harminc éves ember e zengő világoan 
nem átallja bevenni magat szobája 
csendjébe s verset irni! Görnyedni az 
asztat felett s szép szavakkal oajtódni 

naphosszat! Sort, sor alá irni! A tlélek- 

nek valami kis ügyét kifejezni! Minek? 

Mire ez? Mi értetme? Komoly ez? 

S az ember egy pillanatra majd, hogy 

fel nem vihog az asztal fölé görnyedő 

alak láttára: micsoda femenin póz e fér- 

fias világban, milyen dekadens, milyen 

hősietlen! 
De aztán még sem nevet. Nem, mert 

ahogy nézi a költőt, lassan magává 

ocsudik, felébred s meghatottság szivá- 

rog fel benne. Igen, meghatottság és 

forró szeretet s ha nem szégyelné, kiál- 

tana: Irj csak! Ne szégyeld a görnye- 

dést, nem igaz, amit az előbb gondol- 

tami Nagy és hős férfipóz ez! Hősiesség! 

Egy férfi görnyedve és megszállott lé- 

lekkel ül magányában s teremt. Szépsé- 

get teremt. ÜLl, néz, szenved, ujjong s 

lelkében ujjászüli a világot, emberivé és 

istenivé, ember és Isten méltó otthoná- 

vá. A lélek otthonává. 
Irj, költő. Enekelj! Pengesd meg a 

világot, tedd dallá, izzé, fénnyé, illattá: 

ez a lényegünk! Énekelj! Milyen csodá: 

latos vagy, milyen szép és jenségesen 

férfias, ahogy önkinzó pózban görnyedsz 

odabent a papir felett és irsz, ki akarod 

mondani az embereknek legbensőbb 

magadat! Az embert, aki a kor burka 

alatt álmodik. De szép vagy! A nap be- 

néz hozzád és int a világnak: 
- pszt, a költő verset ir! 

S benéz a tó, az ég, a fa s mind figyel 

s a dolgok között oson a figyelmeztető 

suttogás és mind hallgat, mert tudja, 

hogy végtelen fontos dolog történt oda- 

bent. 
- A költő verset ir! ' 

És boldogok tőle. A dolgok igazak és 
tiszták, a költöre figyelnek és boldo- 

gok. 

z ember csak él a korában, „korának 

rmeke" immár, mint mondani szo- 

lepetések. Mi lehetne még megle- g 

gyilagosság. Viz, hegy, ég, felhő, - 
mind- 

A 

Holott a kép egyáltalán ne
m csodála- 

hajolva ir. Ennyi az egész. 

Csak néz. 

férfi ül az ablak mögött, előtte s
zé- 

vágott, fehér papircsomó, kezé
ben 

arcán meleg, emberi elmélyült
ség. 

ir. Néha megáll, kiréved az abla- 

de láthatólag önmagába néz. Az- 

ujra a papir fölé hajlik és ir továb
b. 

E sort a másik alá. Rövid sorokat.
. 

Verset ir. 
y költő ül az ablak mögött s ver

- 

ir az enyhe délutánban. Lehet, hogy 

vizről, a jákról vagy a bárányfel
hős 

ről, mert ezeknek a költője ő. Az em-
 

r ismeri a költőt, személyesen is ism
e- 

sőt jóbarátja. Istenem, hányszor hu
- 

orogtak együtt napsütéstől része
gen 

fényénél! S ismeri a költő mun- 

t is, ha akarná, akár nyomban elő-
 

nthatná agyából a legényes strófát, 

elyet annyiszor elrikkantgatot
t egy- 

agában még tavaly nyáron, mig csó- 

on lebegett a szagos tó felett, 

De oly távoli ez most! Ki se lehet 

ondani, milyen távoli. S a kép egy 

ltő görnyed az ablak mögött s ver
- 

t ir - oly furcsa, a korszerü tárgy
i- 

gosságban oly hasitóan idegen, hogy DALLOS SÁNDOR 

ÉRTÉKEL ELAD 
mindenféle ékszert 
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A DELI HIRLAP legközelebbi száma 
szerdán reggel a rendes időben jelenik 
meg. 

- Az 1, 2, 5, 20 és 100 lejes papir- 

rénzek beváltási határideje. (Bucuresti) 
A pénzügyminisztérium közli, hogy az 1, 
2 5, 20 és 100 lejes papirpénzek beváltá- 
cána végző határidőnek julius 15-ét je- 
lölte meg. Az emlitett papirpénzeket a 
pénzügyigazgatóságok és adóhivatalok 
adófizetésre elfegalnak vagy fémpénz- 
re cserélnek. Szintén fémpénzre cserél- 
hetők be e papirpénzek a nemzeti bank 
fiókjainál is. 

Ui sörárak. (Bucuresti). Az orszá- 

gos ár-kormány biztosság ui sörárakat 
léptetett életbe. A 6.5 decis üveg ára 53 
lej, az 5 decis 4l lei, a 4.5 decis üveg 

ára 38 lei, és a 3 decis üveg ára 27 lej a 
fogyasztóhelyiségen kivül való fogvasz- 
tésra. A. foovasztáhelvisésban az ár 58 
lei, 45 lei. 42 lei, illetve 20 lei: a korsó 

43 leiha és pohár 28 lejbe kerül, 
- Anyák-napja CaransebesKaránsebe- 

sen, (Saj, tud.) A református egyház által 

redezett anyáknapján a város magyar tár- 
sadalma teljesen megtöltötte a református 

templomot, A müsor kiemelkedő részei vol- 

tak Ivándy Edit tanitónő éneke, Kovács 
János presbiter szavalata és Disz Péter lel- 

kész beszéde az anyák mai hivatásáról. Az 

ünnepség, amelyen a megjelent anyáknak 

virággal kedveskedtek, Demeter Gyula fő- 

gondnok záróbeszédével ért véget. 

- FELHIVAÁS ELŐőFIZETŐINKIHEZ. 
Vidéki előfizetőink részére az ujsághoz 
csekklapot mellékeltünk. Kérjük, hogy 
az előfizetéseket a csekklapok felhasz- 
nálásával küldjék meg. Postautalvá- 
nyon történő befizetés esetén a bélyeg- 
költséggel, 20 lejjel, többet kell külde- 
niök előfizetőnknek. 

HIREK MONDATBAN 
HATEZER CSALÁD vált hajléktalan- 

ná az amerikai Missouri és Illineis álla- 
mokban pusztitott árviz következtében, 

BOMBAVETŐ repülőgépeket küldtek 
ki Észak-Svédországba, a Torneaelonál 
lévő hatalmas jégtorlaszok fjelrobban- 

tására. 
NÖI! POLITIKAI PÁRT alakult 

Egyiptomban, a szociális szervezés mi- 

nisztere azonban sietett kijelenteni, 
hogy a párt alakitása tulkorai, mert sze- 

rinte az egyiptomi nők még nem érettek 
a saját érdekeik védelmére. 

néhány év előtt lemondott minden jo- 

gáról a koronára, polgári családból való 

leányt vett feleségül és azóta Berna- 

dotte Lénárt néven él, a stockholmi 

sajtó szerint, filmszinész lesz. 

BANKRABLÁS történt Brüsszelben, 

amelynek során 8 álarcos bandita, revol- 
perrel fenyegetve a péngtárost, három 
és fél millió belga frankot rabolt. 

A stadisztikai adó megfizetése. A 

imisoaraj-temesvári pénzügyigazgató- 
6-tól kezdő 

zra járva a háztulajdonosoknál ivet 

hagynak kitöltés céljából. Fizen az iven a 

háztulajdonosok összeirják azokat a 21 
As 60 év közöttt személyeket, akjk az 

ilető házból junius 30-ig kötelesek a sta 

A SVED TRONÖRÖKÖS FIA, aki 

ság közli, hogy junius en a 

nzügyigazgatóság közegei házról 

tisztikai adót megfizetni. Aki ezt az 
adót a meghatározott napig nem fizeti 

- Az üzleti könyvek lapjai után járó 
illeték-különbözet kiegyenlitése (Bucu- 

resti). A pénzügyminisztérium 400.966. 

szám alatt körrendeletet küldött a pénz- 

ügyigazgatóságoknak. A rendeletben kö- 

zölte, hogy az üzleti könyvek lapjai után 

járó illeték különbözetének birsaágmentes 

uton való kiegyenlitésére junius 20-ig adott 

határidőt. Tudvalevő, hogy az üzleti köny- 
vek laponkint való 20 lejes illetékét a bé- 
lyegtörvény április 23-án történt módosi- 
tása során 40 lejre emelték fel. 

- A pótanyagból készült lábbeli ára. 
(Bucuresti). Az országos ár-kormány- 
biztosság közli a cipészmühelyekkel, 
amelyek pótanyagból való lábbelit ké- 
szitenek, hogy készitményeik ár-jegyzé- 
két az illetékes kereskedelmi és iparka- 
mara mellett müködő bizottsággal kell 
jóváhagyatniok. Az ár a textilanyagu 
felsőrészből és fa- vagy zsinórtalpu cinő- 
nél 20 százalékkal, a fonal- vagy textil- 
anyagu felsőrészből és vegyes anyaggal 
(mütalp, gumj stb.) talpait cipőnél 1 
százalékkal, végül a bőr felsőrészből és 
mütalppal talpalt cigőnél 5 százalékkal 
kisebb mint a rendes cipőnél. 

Ugye elfeleitette meg- 
venni legujabb fecs- 
kés könyveinket?Szem- 
lér Ferenc: Hazajáró 
lélek. Gárdonyi Géza: 
A falábua ember. Tö- 

mörkény latván: Subavásár. Chisimeu: 
Cris-Kisjenőn könnyen megkaphatja 
Teokai Sándornál. Kötetje csak 190 lej! 

A légvédelmi parancsnokság felhi- 
vása. A timisoarai-temesvári légvédelmi 
parancsnokság felhivja a második kerü- 
letben lakó nyugdijasokat, volt tertaléeé 
kos tiszteket és altiszteket, akik a kor- 
Latár elérése miatt a hadsereg köteléké- 
ből kiváltak, hogy minél előbb jelent- 
kezzenek a Neptun-fürdőben lévő pa- 
rancsnoki helyen, 8 és 19 óra között. 
Hasonlóképpen felhivja a légvédelmi 
parancsnokság a gyárvárosi utcaj főnö- 
köket, hogy junius 8-án, d. u. 6 órakor 
jelenjenek meg a Pacsirtamező-vendéglő 
kerti helyiségében. 
- Idegbeteg nő öngyilkossága. Öz 

vegy Ridely Komnélia, tjmisoarai-temes- 
vári 58 éves asszony, vasuti nyugdijas 
özvegye, józsefvárosi lakásán az ablak 
fára felakasztotta magát. Mire reátalál- 
tak, már halott volt. Tettének oka sulyos 
idegbaja, Az életunt asszony két levelet 
hagyott hátra és ezekhen intézkedik in- 
góságajról, 

- Az Aragáz uj ára. (Bucuresti). Az 
országos árkormánybiztosság az Aragáz 
árat kicsinyben való eladási ára 18 ki- 
legramm tiszta sulyban 780 lejben 
pitotta meg. 

) Klinger Klári, angol, francja é 

német nyelvtanárnő, a szünidőben is t. 
nit. Nyelvtan, társalgás, irodalom és mü- 
vészettan. Vizsga-anyag gyors és alapos 

előkészitése Jelentkezés 5-6-ig, Timi 
seara, I., Milano-u., 7, I. emelet. 

(*) Eljegyzés. Osztoies Piroska (Sem 
lacul Mare), és dr. Schmidt János állat 
erves (Deta) május hó 28-én tartotta ell 
jegyzését Semlacul-Maren. (Minden kü 

lön értesités helyett.) 

() Köszönetnyilvánitás. Mindaze 
nak, akik szeretett férjem, édesap. 
nagyapánk, apósunk, rekonunk, Koi 
Ferenc kovácsmester elh zása 
mával fájdalmunkat vigasztaló szavaik 
kal enyhiteni igyekeztek. drága halo 

et küld a vés 
résztv 

tunk sirjára virág 
isztesség-adáson rés 

meg, ennek kétszeresével, vagyis „2000 
Előadás n aponta 3, ő, ? órakor, vasásnapé 

. . 

11-kor olcsó előadás. 
z 
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A MAGYAk BOMBAKAROSULTAK 
JAVÁRA 

a Corvin Lapkiadó R. T. 10.000, a Déli 
Hirlap szerkesztősége 5000 és a Déli 
Hirlap kiadóhivatala 3000 lejt adomá- 
nyozott. Ezen kivül a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában ugyanerre a célra még a 
következő adományok folytak be: Szi- 
lágyi József (Ronati-Rónác) 200, Gyu- 
ridza Piroska 1000, Pálfi Angéla és Lili 
1000, Gribura Vera 300, három buzgó 
olvasó 1500 lej. Az adományokat Népkö- 
zösségünk illetékes szervei juttatják el 
rendeltetési helyére. 

A DR. KAKUK-CSECSEMŐGONDOZÓ 
s NAPKOZI GYERMEKOTIHON 

javara a Deli Hurlap kiadóhivatalában a 
Aovetkező adomanyok folytak be: V.I. 
o00, Gyundza Piroska 500 iej. 

- Közmunka végzésele kötelezett ara- 

diak. (Saj. tud.) Az aradi polgármesteri 

niva.a, ponzügyi szolgálata közli, hogy 

minden 21-60 éev korhatár között lévő 

aradi férti öt napi közmunkát köteles vé 
gezni, ami azonban napi 300 lejjel megvált- 

ható Mindazok pedig, akiknek szállitási 

jaltművük van, azzal harom napi munkát 

kell végezniök, vagy megváltási összeg ci- 

mén napi 800 lejt kell fizetniök. Akik a 

munkát el akarják végezni, tehát nem fize- 

tik a megváltási összeget, junius 8-ig adja- 

eli nyilatkozatot. A bejelentéshez 

nyomtatvány a városháza 45. 

számu szobájában szerezhető be. Ugyan- 

csak minden 21-60 év korhatár között lé- 

vő aradi férfinek két napi légvédelmi mun- 

kát kell végeznie, ami szintén megváltható, 

n 2000 lejjel. Ezt az összeget az ér- 

dekelteknek i5 napon belül ki kell egyen- 

liteniök, a polgármesteri hivatal pénztárá- 

mál. A köztisztviselők és a kétkézi munká- 

s0k akiknek havi nyers jövedelme nem ha- 

Jadja meg a 6000 lejt és nincsen beépitett 

ngatlanuk, a légvédelmi munkakötelezett- 

ség megváltási összegének a felét fizetik. 

a n kedden, 1 
valtal. Rc Arad Eminescu- 

acdzera 

Ma fizetést kapunk. 

Első dolgom lesz, hogy 
sorsjegyet veszek ma- 
gamnak. 

minden hónepban kült- 
álló sorsjenyhuzás mil- 
lós nyereménnyel. 
13.101 nyeremény 

51 miltá, 500.,000 lelnui 
értékben. 

Egyetlen sorsjegy is sze- 
rencséssé tehet minket. 

Vett már sorsjegyet ? 

Az állami osztálysorsjáték 
haveonként történő uj huzási terve 

A legközelebbi huzás ez év junius 10-én. 

- Aradon azonnal jelenteni kell a ható- 
ságoknak, ha az elszállásolt menekült el- 

költözködik a lakásból, Az aradi rendőrség 

illetékes ugyosztálya közli hogy amennyi- 

ben a város lakóinál elszállásolt menekül- 
tek elköltözködnek a lakásukból amelyet, 

részükre a hatóságok kiutaltak, ezt azon- 

nal közölni kell a menekültek ügyeit intéző 

hivatalban (Stefan cel Mare-tér 12. szám). 

Ugyanigy be kell jelenteni azoknak a me- 

nekülteknek a távozását is, akiket bár- 

milyen minőségben alkalmaztak a vália- 
latok. 

- Eliélt aradi bérkocsis. (Saj tud.) 
Az aradi törvényszék szabotázsbirósága 
hat hónapi munkatáborra itélte Curti- 
cean Pavel aradi bérkocsist, aki egyik 
utasától a ezengedettnél magasabb fu- 
vandijat kért. 

(*) Eljegyzés. Holló Zizsi (Arad) és 

Schwartz Miklós (Arad) jegyesek.. 

- ügyeletes gyógyszertárak, Junius 4, 

vasárnap: Arad: Niedermayer (szerb- 

palota), Stauble (Regina Maria-ut 8). - 

Timisoara-Temesvár: I.: Lupea 

(10 Mai-utcta 5) II.: Maszalits (Badea 

Cartan-tér 8), III.: Sárga (Lahovary-tér), 

IV.: Diana (Bratianu-u. 29). - Junius 5, 

hétfő: Arad: Lager (Regina Maria-ut 

25), Berger (Sagana-ut) Timisoara- 

Temesvár: I.: Ionescu (Mercy-u.) 

Meiszner (Petru Maior-tér 2). III. és IV.: 

Roxin (Axente Sever-tér), V.: Corvin 
Closca-utca 18). - Junius 6, kedd: Arad: 
Kárpáti (a hegyaljai villamosnál), Dick 

(Marasesti-utca 4). - Timisoara-Temes- 

vár: I.: Jahner K. (Libertati-tér), II.: San- 

dovici (Dacilor-utca 10), III.: Bianu (Miron 

Costin-atca 1), IV.: Neurohr (Preyer- 
utca 1). 

A Taávb. 

n 
a 

24-45. Előadás 3, 5, 7 és 9-kor 

Ma Az évad kimagasló eseménye 

mozi Pincér, fizetek! 
rad 

Bej. sz.1446-1942 

CAROLA HÖHN, 
ALBERT MATTERSTOCK 

cimü világhirü vigjátéka. 

SPORIHIREK 
LEGIRIADÓ ESETEN az ököl 

viadal kezdési időpontját, amelyet a 
Chinezul- CAMT Timjsoaran - Teme 
várott vasárnap délelőtt 10 órako. 
dez, az esetben, ha a riadó 11 
tovább tartama, délután 5 órára hal 

ják. 
A francia Pujazon 11.5 km-es távor 

versenyzett a legjobb francia futókkal lat 
35:01.4-es idővel ismét győzött, másod 
Baudoin lett 35:53 idővel. 
A holland mezei bajnokságot Slijkhu, 

sorrendben immár harmadszor nye 
meg és igy végleg elnyerte az erre kiir 
vándordijat. Slijehuis mostani győzel 
mét több mint négyszáz mmduló közü 
vivta kiés többszázméteres előnnye 
futott be a célba. 
Platkó Ferenc a „csodálatos kapu 

müvész", akinek kedvéért az FC Bar 
lona annak idején lemondott Zamoráról 
most Argentinában a bajnok AC Rive1 
Plate edzője. Platkó tavaly a csilei Colo. 
Colo csapatával nyert bajnokságot. 
Gunder Hagg és Jacobsson Gösra 

idén Maáki 10.000 m-es világcsucsának 
megjavitását tüzte ki célul. A várhat 
nagy küzdelmen a svédek a magyar Szi- 
lágyit is ott szeretnék látni. 

() Vérszegénység, étvágytalan 
ellen FERROL vastáplikör a legaján 
latosabb., Ara 350 lej. GENIUSZ-kréem: 

legjobb arcápolószer. Ara 180 lej. Föl 
des-gyógvszertár, Arad Kapható gyógy 
szertárakban és drogériákban. 

(*) A legeszményibb hashajtó, vé 
tisztitó, epehajtó a SOLVO-pirula, Eg 
doboz ára 80 lei. Földes-gyógyszertár 
Arad. 

(") Gyászmise. Felejthetetlen drág, 
lányom lelkiüdvééri gyászmisét tartunk 
f. hó 7-én, szerdán, reggel 8 órakor, Ara 
don, a minoriták templomában. özv. Bu 
rián Istvánné Arad. 

HAÁZIASSZONYOK 
figyelmét felhivjuk a háztartásokban n 
ponként szükséges tisztitószerre, amel 

ALBOL 
néven szóró dobozban, minden jobb üz 
letben kapható Edények, fürdőkádak 
bádog, zománcozott, lakkozott butoro 
tisztitására kiválóan alkalmas. Nem kar 
col, csak tisztit. Tegyen vele próbát. 

próhirdetések 

ENISZHALÓ, kirünő állapotu (wol- 

ley-ballhálónak is aralakitható), négy 

temsz ütő, présekkel és majdnem uj, 

kétüléses regatta-csónak, le- és felsze- 

relhető lenvászon vitorlával, eladó. Bő- 

vébb felvilágositást ad a Reclama, Arad, 

Em nesemu, 3. (5502) HARISNYA- 

SZEMFELSZEDŐ TUKBŐL ujabb szál- 

ámany érkezett a Victoria cégnek, 

Arad, Eminescu-u., 4á2. Egy ilyen készü- 

le amely 1i2. 000 lejbe kerül, naponta 

zer lejt megkereshet. (4686) 

LYES fürdőkád eladó. Rad- 

: a aitós, eladó. Arad, 

e 35. KÉZI VAS 

PENZTAR, kitünő állapotu, dó. Cim 

Reclá mában, Arad, Emineseu-utca 4. 

) UURI CSALADNAL izletes há- 
és kapható. Arad, Cosbuc-utca 2. 

9) VILLANYGRAMOFON, 100 
rab kerszerü műüvészlemezzel együtt, 

tünő állapotban és háromkerekü gyer- 
k vár eladóé. Érdeklődni Sani- 

Avram fancu-tér 21. 
VENNEK vas kertibutort és 

rat Goldis- 

tavria ban, Arad, 
(1940) 
ruhaszekrényt. Tricotex, 
utca 1. (1941) 

HATSOHEK-üÜGYNöÖKSÉG, Arad, Ca- 
rol-körut 17, távb.: 16-95. - 9, 000.000. 
szinház mellett nagykertes, né égylakásos, 
-- 7.000.000: főuton kétholdas belsőség. 
5,009.000.: belvárosi ujépitésü magán- 
ház. 3,200000: korszerü háromszo- 
bás. - 2.200.000: városliget mellett 
nagykertes, háromszobás. - 2,000.000.: 
hegyaljai villamosmegállónál három- 

szobás, gyümölcsössel. - 2,000.000: bel- 
városi hárombérleményes sarokbérház. 
1,500.000 pernyávaj saroküzletház. 
- FÖLDEK: Aradon 700.000, Arad- 
haegyalján 130.000 holdanként. Bej. sz.: 
293/937. EGYAJTÓS jégszekrény, jó- 
állapotu, eladó: Stern, Arad, Alviator 
Gheorghe-u 5, 1. ajtó. (1934)" BOR- 
BELYÜZLET, 40 éve fennálló, berende- 

zéssel együtt átadó vagy eladó. Munka- 
kamara, Arad, Porcán. (1985) " JEG- 
SZEKRENY és 48-as akkordeon el- 
adó. Arad, Grivitei-utca 150. (1936) " 
VIDEKI, IDŐSEBB, római katolikus, 
vallásos ur, kinek kisebb berendezett, 

jómenetelü gyára, kisebb földbirtoka 
tanyával és háza vannak, komoly élet- 
társat keres, szintén katolikus vallásu, 
30-40 év közötti. tiszta életü hajadont, 
vagy özvegyet. (Elváltat nem.) Vagyo 
nos előnyben. Fényképes ajánlatokat 
„Öszinte" jeligére kér Reclámához 
Avrad, Eminescu-utca 4 szám. (4692) 

ható fiut gazdaságba felfogadnak. 

iToL aker 

MADMENTES, szakképzett molnár sür- 
gősen állást keres. Cim a timisoarai ki- 
adóban. (4690) KÉTSZOBAS LA- 
KAST, fürdőszobával, vagy a nélkül ke- 
resek, a külvárosban, villamoshoz kö- 
zel, augusztus 1-re. Timisoara, táv- 
beszélő 18-34. (3124) " BOGDA-RIGOS 
FÖRDÖRE egy 14-16 éves, megbiz- 

Bő- 
vebbet Keller gyógytár, Timisoara I 
Carol-körut 27 szám. (3097) " SZEPEN 
BUTOROZOTT SZOBA a külváros leg- 
levegősebb részén, földszinten, nagy 
kerttel, több személy, esetleg gyerme- 
Fek részére, éjtszakára, rögtön kiadó. 
Csendes, saját házban, egyedülálló nő- 
nél. Timisoara II., Vladjca Dionisie-utca 
17. (3131) " KIFOGÁSTALAN selyem- 
gombolyitónőt felfogad Marchis, Timi- 
soara IV.. Dimitrie Sturdza-utca 7. Bej. 
szám: 2596/1943. (3132) LAMBER- 
JAGK-, scampolo- és pullover-kötést 

vállalok. Timisoara IV., Vasile Lupu- 
utca 26 (3133) " ELADÓ három darab 
mézesbödön. Timisoara IV., Küttl-tér 1, 
TI. em., 20. ajtó. (3134) " Jó ALLAPOT- 
BAN lévő gramofont, esetleg lemezek- 
kel egvütt. vennék. Timisoara I. Pau- 
lescu-utca 1, IIT. emelet, 19. távbeszálő 

14-16. vagy 38-07. (3135) ELLEN- 
ÖRZő PNZTÁRT és Berkel-mérlezet 
veszek. Ajánlatokat National" ieljeére 
timisoarai kiadóba kérek (31236) " 

TABORI, szinházi látcsövet vesz Bjedi 
meier-cég, Timisoara, I., Mercy-u., 1. 
szám 131/ 10574/1941. (3130) 
MEKKOCSI, redőnyös, vajszimü vala 
mint gyermekágy, mindkettő kifogásta 
lan, eladó. Timisocara IV., Fröbl-u., 36. 
II ém, 25. (4688) *özVEGY 5 
koru nyugdijas nő vállalná egyedülá 
nyugdijas urjember háztartása veze 
sét. Ajanlatokat „Nyugdijas" jeligére 
timisoarai kiadóhivatalba kér. (3088) 
BnonDA-RIGOS fürdő étterme bérb 
adó előnyös feltételek mellett. Bővel 
felvilágosjtást Keller gyógyszerész a 
Timisoara II., Carol-körut 27. (3096) 
KIFőZö keres szakácsnőt. 
IV, Bratianu-u., 37. (3094) 
volt mozdonyvezető, Ploestiből men 
kült, állást keres vidéki malomban, es 
leg cséplésnél. Fábián József, Timjsoar 
1V., Berchesi-u., 5. szám. (3071) " E 
VESZETT egy fehér, kis virágol 
ájszitett kötött kabát, szerdán délutá 
a gyárvárosi temető és a Cioba-bejá 
között. Megtalálója jutalomért vigye 
a Déli Hirlap kiadójába. (5506) Jól 
Föző SZAKACSNÖT és rendszeretű 
szobalányt keresnek vidékre. Cim a i 
soarai kiadóban. (5507) 
KARVENCZ-SZIVATTIYUT szivót- 
nyomót, egy hüvelykest, azonnali me 

vételre keresek IGIENA nyári fürdő 
oara II., Pestalozzi-utca 1. (3137 

lávb. 12 
üaNiaogyáni 3. 5. 7 és ek 

Ma Charles Boyer, Annabella a 

CcCSsSATA 

E 
Ma. GIUSSEPPE LUGO 

1A milliomos énekes 

Rövöl 
Ma. 

San-Golthardi kémnő 
Mariella Lotti, Leonardo Cortese 

Ma bemutató. A francia szirészgárd 
legkiválóbbjának HARRY BAUR-na 

utolsó premier-filmie a 

Karácsonyi bűnügy 
Nyematott: Societatea Nationalá de Ediurá si Arte Grafice Dacia Traianá Timisoa ra I, Bulv, Regele Mihai I, Nr. 4, inmazr. su 5 Nr 52/1488/943 la Reg. Of. C. Timisoa 
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